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Notulen ledenvergadering (voorafgaand aan het Winterdebat) op 11 februari 2024 
 

1. Opening 
 
Prof. dr. Louise Gunning-Schepers, voorzitter, opent de vergadering en heet allen welkom. De 
stukken liggen op de stoelen en waren ook al eerder digitaal beschikbaar. 
 
Naast de voorzitter en bestuursleden drs. Linda Hovius MBA, mr. Rutger Schimmelpenninck, 
drs. Inge Bryan, prof. dr. Ad IJzerman en prof. dr. Wim B. Drees, is een veertigtal leden, 
veelal met partner aanwezig in de aula. 
 

2. Verslag Algemene Vergadering 13 mei 2023 
 
De voorzitter vraagt om goedkeuring van het verslag van de Algemene Vergadering 2023. 
Het verslag wordt goedgekeurd. 
 

3. Benoeming nieuwe leden 
 
Ook dit jaar is weer een groot aantal voordrachten voor nieuwe leden ontvangen. 
 
Het bestuur wordt bij de benoemingen geadviseerd door vier commissies, twee voor de 
benoemingen van maatschappelijke leden, uit de private en de publieke sector en twee voor de 
benoemingen van wetenschappelijke leden, alfa/gamma en bèta/medisch. De namen van de 
commissieleden worden getoond op het scherm in de zaal. 
 
Het bestuur stelt voor 18 maatschappelijke en 26 wetenschappelijke leden te benoemen. Er 
wordt ingestemd met de voorgestelde benoemingen.  
 
Met de nieuwe leden wordt op maandag 11 maart kennis gemaakt bij het walking dinner in 
het Hodshonhuis. 
 

4. Financiën: Begroting 2024 
 
De voorzitter geeft het woord aan mr. Rutger Schimmelpenninck, penningmeester. 
 
Voorafgaand aan de vergadering is de begroting aan de leden toegestuurd, samen met de 
voorlopige cijfers over 2023 en de realisatie over 2022. De begroting is besproken met de 
financiële commissie. De penningmeester geeft een mondelinge toelichting op de begroting. 
 
In de begroting is ten opzichte van 2023 een opvallende toename te zien van het totaalbedrag 
aan prijzengelden. Dit komt door toevoeging aan het prijzenpakket van de nieuwe Mercator 
Sapiens Stimulus van 1 miljoen euro die morgen wordt uitgereikt. Verder is in de begroting 
rekening gehouden met de inflatie en met het groeiende bureau waar begin dit jaar weer een 
nieuwe medewerker is bijgekomen. De kosten stijgen dus, maar gelukkig heeft de KHMW 
ook inkomsten, enerzijds uit de contributies en anderzijds uit het rendement uit beleggingen. 
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Bij de ledenvergadering in mei zal het bestuur een verhoging van de contributie voor de 
maatschappelijke leden voorstellen, vandaar dat dit bedrag iets hoger dan voorheen is begroot. 
 
Het rendement uit beleggingen was het afgelopen jaar zeer aanzienlijk. Voor 2024 wordt 
begroot met een rendement op het vermogen van 3,3 %. Het gemiddeld rendement op het 
vermogen was de afgelopen zes jaar 5,5%. 
 
Alles bij elkaar levert dit voor 2024 een voorziene winst op van 26.000 euro. 
 
De penningmeester vraagt of er vragen zijn. Er zijn geen vragen. De penningmeester vraagt 
namens de voorzitter aan de leden om de begroting goed te keuren. De begroting wordt 
goedgekeurd. 
 
De penningmeester wil tot slot niet onvermeld laten dat hij veel steun heeft van de leden van 
de financiële commissie, waarvan de namen worden getoond op het scherm in de zaal. De 
financiële commissie zal ook adviseren over de jaarrekening 2023, die bij de 
ledenvergadering in mei wordt besproken. 
 

5. Mededelingen van de voorzitter 
 
De voorzitter bedankt de penningmeester en spreekt uit ervaring als zij zegt dat hoe saaier de 
financiën zijn hoe beter de vereniging ervoor staat. Het bestuur is ontzettend blij met de 
penningmeester, die elk jaar een begroting presenteert waarbinnen we alle mooie dingen 
kunnen doen die we graag willen doen. 
 
Zoals de penningmeester al aangaf, is het bureau uitgebreid. De voorzitter vraagt of Ingrid 
Glorie even wil gaan staan, zij is onze nieuwe medewerker speciaal voor de communicatie. 
Zij zal zich er onder andere voor gaan inzetten om het bereik van onze prijzen richting de 
buitenwereld, nu vaak nog beperkt, te vergroten. Ingrid is gelukkig net op tijd aangetreden om 
de nieuwe Mercator Sapiens Stimulus te lanceren, vandaar dat deze prijs inmiddels al door 
velen gezien en becommentarieerd is. 
Het secretariaat is met de komst van Ingrid - in elk geval voorlopig - op orde. Het bestuur 
heeft zich wel gerealiseerd dat met meer medewerkers enige ordening op zijn plaats is en 
daarom is de functiebenaming van Saskia van Manen aangepast van secretaris naar secretaris-
directeur, zodat duidelijk is dat zij eindverantwoordelijke is voor het secretariaat. Het bestuur 
is heel blij dat zij dat wil (blijven) doen. 
 
De voorzitter kijkt terug op de eerste weken van het nieuwe jaar, met een prachtige Jan 
Brouwer Conferentie en de uitreiking van de Vertrouwensprijs. 
Verleden jaar ging de Vertrouwensprijs naar TerInfo, een initiatief van prof. dr. Beatrice de 
Graaf waarbij zij lesmateriaal aan scholen ter beschikking stelt om moeilijke 
maatschappelijke onderwerpen goed voorbereid met leerlingen te kunnen bespreken. Dit 
initiatief loopt al een paar jaar, inmiddels op 300 scholen. Toen het conflict in Israël en Gaza 
begon heeft TerInfo in één dag tijd, van zaterdag op zondag, lespakketten gemaakt voor al die 
scholen zodat er op maandagochtend op een goede manier met elkaar over het conflict kon 
worden gepraat. 
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Dit jaar is de Vertrouwensprijs uitgereikt aan de stichting Cash2Grow. Cash2Grow heeft het 
systeem van spaargroepen, dat al in veel ontwikkelingslanden bestaat, in Nederland 
geïnstitutionaliseerd. Spaargroepen vormen een combinatie van financieel geld opzijzetten en 
elkaar daarin steunen en sociaal bij elkaar betrokken zijn. Waar in ontwikkelingslanden het 
financiële aspect vaak het belangrijkst is, blijkt dat in Nederland het sociale aspect minstens 
zo belangrijk is voor de deelnemers. 
 
Op 12 februari, dit werd net al genoemd, wordt de eerste Mercator Sapiens Stimulus 
uitgereikt. De stimulus is een heel nieuw soort ‘prijs’, niet voor iets wat iemand al gedaan 
heeft, maar een kans voor een mid career wetenschapper om een idee dat hem/haar al langer 
bezighoudt in alle rust te kunnen uitwerken. De Mercator Sapiens Stimulus wordt mogelijk 
gemaakt door een bijdrage vanuit de Hartwig Foundation om de Stimulus voor een langere 
periode te kunnen uitkeren. 
 
Een eminente jury, bestaande uit de oud-president van de KNAW, de oud-voorzitter van 
NWO en de oud-voorzitter van de WRR, onder voorzitterschap van de oud-voorzitter van de 
KHMW, heeft de inzendingen beoordeeld. De wetenschappelijk secretarissen, prof. dr. Wim 
B. Drees en Prof. dr. Ad IJzerman, hebben uit de 111 voorstellen de meest kansrijke aan de 
jury aangereikt, die daaruit drie mensen heeft geselecteerd om een presentatie te houden en 
uiteindelijk als winnaar Prof. dr. Mariska Kret heeft aangewezen. Haar onderzoek is een 
prachtig voorbeeld van ongebruikelijk onderzoek, waar zij nu in kan duiken. Wij hopen over 
enige tijd de resultaten te kunnen presenteren. 
 
Op 3 maart is er een museumbezoek, dit keer naar het H’ART Museum, de voormalige 
Hermitage, waar prof. dr. Eric Moormann weer verantwoordelijk is voor een heel mooie 
tentoonstelling die hij zelf zal komen inleiden. 
 
Op 23 april staat er een volgend Wim Drees Seminar op het programma, met als spreker 
onder andere drs. Bas van den Dungen, de SG van Financiën. 
 
Tenslotte spreekt de voorzitter de hoop uit aanwezigen allemaal weer te zien op 25 mei bij de 
jaarvergadering en de aspergemaaltijd. 
 
Alle data zijn terug te vinden op de website en ook in de mailing, die sinds kort elk kwartaal 
uitgaat, met komende bijeenkomsten en de mogelijkheid hiervoor aan te melden. 
 

6. Rondvraag 
 
Er zijn geen vragen. 
 

7. Sluiting, gevolgd door Winterdebat 
 
 De voorzitter sluit de vergadering en kondigt het Winterdebat aan. 
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